



# सवेरा इंडिया टाइम्स

संघ प्रदेश दमण एवं सूत से प्रकाशित हिन्दी दैनिक

श्रद्धा की तजह से फिर रुकी फिल्म की शूटिंग

6

राजकोट टेस्ट में भारत ने दर्ज की टेस्ट में अपनी सबसे बड़ी जीत

7

WWW.SAVERAINDIATIMES.CO.IN

Email: saveraindia@rediffmail.com

● सम्पादक : नरेश अग्रवाल ● प्रबंध संपादक: सतीश शर्मा ● वर्ष : 18 ● अंक : 134 ● दमण ● 07 अक्टूबर 2018, रविवार ● पृष्ठ : 8 ● RNI Reg. No. DDHIN/2000/2588 ● मूल्य : दो रुपये (दीव एवं नई दिल्ली) : तीन रुपये

## पांच राज्यों में चुनावों की तारीखों का एलान

11 दिसंबर को आएंगे नतीजे पांच राज्यों में अब से चुनाव आचार संहिता लागू

राज्य	मतदान	नतीजे
छत्तीसगढ़	12, 20 नवंबर	11 दिसंबर
मध्यप्रदेश	28 नवंबर	11 दिसंबर
मिजोरम	28 नवंबर	11 दिसंबर
राजस्थान	7 दिसंबर	11 दिसंबर
तेलंगाना	7 दिसंबर	11 दिसंबर

मतगणना तिथि - 11 दिसंबर 2018

### वीवीपैट मशीनों का होगा इस्तेमाल

नई दिल्ली। मध्य प्रदेश, राजस्थान और छत्तीसगढ़ सरकार का कार्यकाल जनवरी में खत्म हो रहा है। वहीं मिजोरम सरकार का कार्यकाल 15 दिसंबर को समाप्त होगा। चुनाव आयोग ने कहा कि 15 दिसंबर तक चुनावी प्रक्रिया पूरी हो जाएगी। चुनाव के लिए वीवीपैट मशीनों का इस्तेमाल किया जाएगा, जबकि हर वृथ पर सुशाबलों की तैनाती होगी। वहीं पांच राज्यों में आचार संहिता लागू कर दी गई है।

चुनाव आयोग ने कहा कि उम्मीदवार अधिकतम 28 लाख रुपये ही खर्च कर सकेंगे। वोटिंग के लिए सबसे नयी मशीनों का इस्तेमाल किया जाएगा। वहीं मिजोरम में खर्च की सीमा 20 लाख तक की गई है। छत्तीसगढ़ नक्सल प्रभावित इलाकों में पहले चरण में ही चुनाव कराये जाएंगे। यहां पहले चरण के लिए 12 नवंबर को वोटिंग होगी। 2 नवंबर तक नामांकन दाखिल कर सकते हैं और 3 नवंबर तक नामांकन वापस ले सकते हैं। दूसरे चरण की वोटिंग 20 नवंबर को होगी। वहीं मध्य प्रदेश और मिजोरम में 28 नवंबर को मतदान किया जाएगा। इन दोनों राज्यों में एक ही चरण में चुनाव संपन्न कर लिए जाएंगे। राजस्थान और तेलंगाना में मतदान 7 दिसंबर को होगा। पांच राज्यों के चुनाव नतीजे 11 दिसंबर को घोषित किए जाएंगे। वहीं चुनाव आयोग ने कर्नाटक की तीन विधानसभा सीटों पर होने वाले उपचुनावों की तारीखों का भी एलान कर दिया है। यहां तीनों सीटों शिमोगा, बेल्लारी और मंड्या में तीन नवंबर को चुनाव होंगे।



2019 से पहले पीएम मोदी और राहुल गांधी दोनों के लिए टेस्ट की तरह हैं पांच राज्यों के चुनाव

नई दिल्ली। चुनाव आयोग द्वारा शनिवार को तारीखों के एलान के साथ ही देश के पांच राज्य चुनावी मोड में आ गए हैं। इसके साथ ही देश के एक लंबे चुनावी सीजन की शुरुआत भी हो गई है। ये चुनाव 2019 के आम चुनाव से पहले प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के लिए एक रीजनल टेस्ट के तौर पर सामने हैं, तो वहीं कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी के लिए भी अपनी नेतृत्व क्षमता को लेकर उठ रहे सवाल को जवाब देने का अवसर होगा। आपको बता दें कि विधानसभा चुनावों की महत्ता बीजेपी के लिए बढ़ जाती है क्योंकि पांच में से तीन राज्यों-पश्चिम में राजस्थान, संजुल में मध्य प्रदेश और पूर्व में छत्तीसगढ़ में उसकी सरकार है। यहां बीजेपी को अपनी सत्ता बचानी है और बाकी के दो राज्यों में बेहतर प्रदर्शन करके दिखाना है।

### 26 में से 23 गिर सिंहों की मौत से सनसनी, बरडा भेजे जाएंगे बचे सिंह

अहमदाबाद। गिर के सिंहों के रूप में विख्यात गुजरात में 23 सिंहों की मौत को लेकर सनसनी फैली हुई है। एक के बाद एक हो रही सिंहों की मौत को देखते हुए गुजरात सरकार ने बचे हुए शेरों को पोरबंदर के बरडा डूंगर अभयारण्य में शिफ्ट करने का निर्णय किया है। कैनाइन डिस्टें पर सुप्रीम कोर्ट ने चिंता जताते हुए केंद्र और राज्य सरकार से चलेते गिर अभयारण्य में अब तक 26 में से 23 शेरों की मौत हो चुकी है। इस अभयारण्य में अब केवल तीन ही शेर बचे हुए हैं। वन एवं पर्यावरण मंत्री गणपत वसावा ने कहा, हमने गिर के बचे हुए शेरों को जल्द से जल्द बरडा डूंगर अभयारण्य में स्थानांतरित करने का फैसला किया है। यह अभयारण्य राज्य के भीतर उनका दूसरा घर होगा। बरडा डूंगर अभयारण्य पोरबंदर जिले में गिर से लगभग 80 किलोमीटर दूर स्थित है। गौरतलब है कि 2015 में शेरों के दूसरे घर के रूप में बरडा के अलावा मध्य प्रदेश के कुनो पालपुर सहित



दो अन्य अभयारण्यों को मंजूरी मिली थी। कोर्ट ने जब 2013 में शेरों को कुनो पालपुर शिफ्ट करने के निर्देश दिए थे तो गुजरात ने राज्य में ही दूसरा अभयारण्य तैयार करने का फैसला किया था, जहां शेरों को रखा जा सके। गौरतलब है कि गुजरात के मशहूर गिर अभयारण्य में शेरों की मौत पर सुप्रीम कोर्ट ने चिंता जताते हुए केंद्र और राज्य सरकार से चलेते गिर अभयारण्य में अब तक 26 में से 23 शेरों की मौत हो चुकी है। इस अभयारण्य में अब केवल तीन ही शेर बचे हुए हैं। वन एवं पर्यावरण मंत्री गणपत वसावा ने कहा, हमने गिर के बचे हुए शेरों को जल्द से जल्द बरडा डूंगर अभयारण्य में स्थानांतरित करने का फैसला किया है। यह अभयारण्य राज्य के भीतर उनका दूसरा घर होगा। बरडा डूंगर अभयारण्य पोरबंदर जिले में गिर से लगभग 80 किलोमीटर दूर स्थित है। गौरतलब है कि 2015 में शेरों के दूसरे घर के रूप में बरडा के अलावा मध्य प्रदेश के कुनो पालपुर सहित

### कांगो में तेल से भरा टैंकर धमाके के साथ फटा, 50 की मौत 100 झुलसे

किन्शासा। कांगो में शनिवार को तेल टैंकर और एक वाहन की भिड़त के बाद हुए धमाके के 50 लोगों की मौत हो गई। दुर्घटना में 100 लोग झुलस गए। हादसा कांगो के पश्चिमी हिस्से में हुआ। केंद्रीय कांगो क्षेत्र के कार्यवाहक गवर्नर अतोऊ मातावुआना ने बताया कि उनके पास 50 लोगों के मारे जाने और 100 लोगों के घायल होने की सूचना है। किन्शासा को मातादी से जोड़ने वाले हाइवे पर हुआ हादसा इतना भीषण था कि आग की लपटों ने आस पास के घरों को अपनी चपेट में ले लिया। इस राजमार्ग से भारी तादाद में सामानों से भरे ट्रक और तेल के टैंकर गुजरते रहते हैं।

### आईएल एण्ड एफएस के रूप में एक कंपनी को नहीं आर्थिक समुद्र के टाइटेनिक जहाज को बचाने की कोशिश है: केंद्र सरकार

एजेंसी नई दिल्ली। केंद्र सरकार का कहना है कि वह इन्फ्रास्ट्रक्चर लीजिंग एंड फाइनेंशियल सर्विसेज के रूप में किसी कंपनी को नहीं, बल्कि आर्थिक समुद्र के टाइटेनिक जहाज को बचा रही है, जिसके डूबने से अपार क्षति हो सकती है। सरकार ने कोर्ट को बताया कि उसे डर है कि अगर आईएलएण्डएफएस डूब गया तो फाइनेंशियल मार्केट को बहुत बड़ा झटका लगेगा। यही वजह है कि वह इसकी रक्षा के लिए कदम बढ़ाने पर मजबूर हो गई। कंपनी मामलों के मंत्रालय की ओर से नेशनल कंपनी लॉ ट्राइब्यूनल (एनसीएलटी) में दायर 36 पन्नों की याचिका में आईएलएण्डएफएस को 'टाइटेनिक जहाज' बताया है। केंद्र सरकार ने कोर्ट को बताया कि आईएलएण्डएफएस को बचाना बहुत जरूरी है क्योंकि कंपनी पर कुल 910 अरब रुपये संचित ऋण (अक्यूमुलेटेड डेट) का करीब दो-तिहाई हिस्सा सरकारी बैंकों के खाते में है। वहीं, देश के बैंकों का नॉन-बैंकिंग फाइनेंशियल कंपनियों (एनबीएफएस) पर कर्ज का 16 प्रतिशत अकेले आईएलएण्डएफएस के पास है।

### बड़ी मुश्किल से देश ने 60 साल बाद दिशा पकड़ी : पीएम मोदी

एजेंसी नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे की गौरव यात्रा समाप्ति के अवसर पर शनिवार को अजमेर में आयोजित रैली के दौरान कहा कि बीजेपी काम का हिस्सा देने में कभी पीछे नहीं हटती है। उन्होंने कहा कि इतनी भयंकर गर्मी में भी उमड़ा यह जन सागर, यह उमंग, यह उत्साह, यह ऊर्जा आप लोगों ने राजस्थान के उज्ज्वल भविष्य की हस्तरेखा आज लिख दी है। पीएम ने कहा कि यहां के नागरिक छोटा सा भी मौका मिल जाए अपना काम से चार चांद लगा देने की ताकत रखता है। उन्होंने कांग्रेस पर निशाणा साधते हुए कहा कि पिछले 60 वर्षों से कांग्रेस ने सिर्फ वोट बैंक की राजनीति की है। टेकेदारी में भाई भतीजावाद पर सवाल उठाते हुए पीएम ने कहा कि ऐसे लोगों को काम दे दिया जाता है जो काम करे या न करे, पैसे खर्च हो जाते हैं। इसलिए देश बर्बाद हुआ है। पीएम मोदी ने कहा कि बड़ी मुश्किल से 60 साल के बाद देश ने एक दिशा पकड़ी है। अब उसे किसी भी हालत में उसे देखने को मौका नहीं देना है।



हिन्दुस्तान के किसी भी कोने में मत घुसने दीजिए। उन्होंने कहा कि जैसे अफसरों के तबाले में उनका वोटबैंक चलता है वैसे पुलिस पुलिस को भी जाति के रंग में रंग दिया जाता है।

### विपक्ष तोड़ने का खेल खेल रहा है

पीएम मोदी ने कहा कि एक तरफ वोट बैंक का खेल और दूसरी तरफ सबका साथ सबका विकास की राजनीति है। उन्होंने विपक्ष पर जाति बिरादरी, अमीर-गरीब, कभी पुरुष कभी स्त्री, कभी बुजुर्ग कभी युवा की राजनीति करने का आरोप लगाया। पीएम मोदी ने कहा कि तोड़ना सरल होता है लेकिन जोड़ने के लिए जिंदगी खपानी पड़ती है। पीएम ने आगे कहा कि हम जोड़नेवाले हैं। समाज के हर वर्ग को समाज के हर तबके को। कोई भूभाग बहुत आगे निकल जाए और कोई भूभाग बहुत पीछे छूट जाए ये भी हमें मंजूर नहीं है।

### वोट बैंक करनेवालों को मत घुसने दीजिए

पीएम मोदी ने कहा कि हम जब 'सर्वजन हिताय सर्वजन सुखाय' मंत्र को लेकर चलते हैं तो उसके उसूलों को जागृत करने का जो जान प्रयास करते हैं। तब जाकर विकास होता है। पीएम ने कहा कि वोट बैंक की राजनीति करने वाले को

### अनियंत्रित मिनी बस खाई में गिरी, 20की मौत, 13 गंभीर

जम्मू। एक भीषण सड़क दुर्घटना में 20 लोगों की दर्दनाक मौत हो गई है। हादसा जम्मू-कश्मीर के रामबन जिले में शनिवार को हुआ। श्रीनगर-जम्मू राष्ट्रीय राजमार्ग के पास हुए इस हादसे में एक मिनी बस अनियंत्रित होकर खाई में गिर गई, जिसके कारण इसमें सवार कुल 33 लोगों में 20 की मौत हो गई, जबकि 13 लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। घटना के बाद पुलिस और प्रशासनिक अधिकारियों की मदद से घायलों को इलाज के ऊधमपुर स्थित सैन्य अस्पताल में रिफर किया गया है। रामबन जिले की एसएसपी अनिता शर्मा ने बताया कि बसिहाल से रामबन जा रही मिनी बस संख्या जेके-19-1593 हाइवे के पास स्थित केला मोठ इलाके में अनियंत्रित होकर गहरी खाई में गिर गई। इस घटना के बाद 20 लोगों की मौके पर मौत हो गई, जबकि 13 अन्य गंभीर रूप से घायल हो गए। हादसे की जानकारी पर स्थानीय लोगों ने तत्काल पुलिस को इसकी सूचना दी, जिसके बाद मौके पर पहुंचे जवानों ने तत्काल घायल लोगों को रेस्प्यू करने का ऑपरेशन शुरू किया। एसएसपी ने बताया कि हादसे के बाद अब तक कुल 10 लोगों को सेना के उधमपुर स्थित अस्पताल ले जाने के लिए एयरलिफ्ट किया गया है और शेष लोगों के लिए हेलिकॉप्टर्स का इंतजाम किया जा रहा है।

U.T. ADMINISTRATION OF DADRA & NAGAR HAVELI, DEPARTMENT OF TOURISM & NATIONAL BOOK TRUST OF INDIA

WELCOMES ALL FOR

# Mehfil-E-Mushaira

7th October, 2018 6:30pm

VENUE: STADIUM GROUND, SILVASSA, DADRA & NAGAR HAVELI

IN COLLABORATION WITH:

FREE ENTRY FOR ALL

No. IP/DNH/439/2018 Date: 06/10/2018